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V oblasti výchovného poradenství se zaměřujeme na problémy žáků se specifickými vývojovými poruchami učení a chování. Je jim věnována pozornost třídními učiteli a také vyučujícími jednotlivých předmětů. Ve škole existuje kartotéka s jednotlivými složkami těchto žáků, která je průběžně aktualizována a doplňována. Při klasifikaci se přihlíží k pokynu MŠMT, při práci se používají metody doporučené ŠPZ. Škola pravidelně spolupracuje se speciální pedagožkou a psycholožkou, třídní učitel spolupracuje se zákonnými zástupci žáků. V rámci vzájemné spolupráce spolu zástupci základní školy a mateřské školy projednávají odklad povinné školní docházky, připravují program pro předškolní děti.
Výchovná poradkyně v průběhu celého školního roku zajišťuje vyšetření žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v ŠPZ ve spolupráci s vedením školy, s třídními učiteli a se zákonnými zástupci žáků. Ve spolupráci s TU sleduje hodnocení, formy práce se žáky, u kterých se projevují poruchy učení. TU napomáhá při vypracování IVP a identifikaci podpůrných opatření 1. stupně. Zaměřuje se na vyhledávání mimořádně nadaných žáků, napomáhá vyučujícím při úpravách jejich učiva.
Výchovný poradce se za spolupráce s metodičkou prevence podílí na předcházení a odhalování šikany, projevů diskriminace a jiných negativních jevů na škole. Ve spolupráci s TU a zákonnými zástupci žáků řeší výchovné problémy na škole. Při řešení opakovaných výchovných problémů svolává výchovnou komisi, při dalším neúspěšném řešení situace se obrací na OSPOD.
Výchovný poradce spolupracuje s asistentkami pedagoga, které pracují v tomto školním roce v 1.A, 2., 3., 4.A, 4.B, 5., 6. a 7. třídě.
V rámci kariérního poradenství se zaměřujeme na profiorientaci - příprava žáků 9. ročníku a žáků, kteří vycházejí z nižšího ročníku k volbě povolání. Naše škola spolupracuje dlouhodobě s Úřadem práce v Plzni. Žáci devátého ročníku navštěvují každý rok Informační a poradenské středisko, kde se seznamují s činností úřadu práce, popř. pracovnice úřadu práce navštěvují školu a seznamují žáky s možnostmi studia na SOU a SŠ, s profesiogramy a se situací na trhu práce.
Do náplně hodin předmětu Svět práce jsou začleněny kapitoly z oblasti volby povolání, které mají žákům umožnit získat poznatky z oblasti plánování budoucnosti, rozhodování, práce s informacemi apod. Při hodinách jsou využívány prezentace škol, všechny dostupné informace z tisku, internetu, zkušenosti našich bývalých žáků, brožura “Čím budu”, Atlas školství aj. Při výuce žáci pracují s portály, které jsou zaměřené na absolventy základních škol.
Pro zákonné zástupce připravuje výchovný poradce během ledna dopis s informacemi o vyplňování přihlášek, spolupráci s dětskou lékařkou a důležitých termínech, které je potřeba hlídat během přijímacího řízení na střední školy a učiliště. VP napomáhá žákům při výběru povolání, poskytuje jim a jejich zákonným zástupcům odborné informace, shromažďuje informace o vybraných školách a po uzavření přijímacího řízení sestavuje přehled o žácích a školách, na které se dostali.
Škola spolupracuje s příslušnými OSPOD a Střediskem výchovné péče v Plzni.
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